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Αριθμός 143 
Οι περί του Συμβουλίου Αποχετεύσεων Λεμεσού-Αμαθούντας (Χορήγηση Αδειών) 

Κανονισμοί του 1999, οι οποίοι εκδόθηκαν από το Συμβούλιο Αποχετεύσεων Αεμεσού-
Αμαθούντας και εγκρίθηκαν από το Υπουργικό Συμβούλιο σύμφωνα με τα άρθρα 15Α 
και 49 των περί Αποχετευτικών Συστημάτων Νόμων του 1971 έως 1997, αφού κατατέ
θηκαν στη Βουλή των Αντιπροσώπων σύμφωνα με το εδάφιο (3) του άρθρου 3 των περί 
Καταθέσεως στη Βουλή των Αντιπροσώπων των Κανονισμών που Εκδίδονται με Εξουσιο
δότηση Νόμου, Νόμου του 1989 (Αρ. 99 του 1989) (όπως τροποποιήθηκε με το Νόμο Αρ. 
227 του 1990), εγκρίθηκαν από αυτή και δημοσιεύονται στην Επίσημη Εφημερίδα της 
Δημοκρατίας. 

ΟΙ ΠΕΡΙ ΑΠΟΧΕΤΕΥΤΙΚΩΝ ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ ΝΟΜΟΙ 
ΤΟΥ 1971 ΜΕΧΡΙ 1997 

Κανονισμοί δυνάμει των άρθρων 15 Α και 49 
Το Συμβούλιο Αποχετεύσεων ΛεμεσούΑμαθούντας, ασκώντας τις εξου

σίες που χορηγούνται σε αυτό από τα άρθρα 15Α και 49 των περί Αποχετευ
τικών Συστημάτων Νόμων του 1971 μέχρι 1997, εκδίδει, με την έγκριση του 
Υπουργικού Συμβουλίου τους πιο κάτω Κανονισμούς. 

ΜΕΡΟΣ Ι  ΕΙΣΑΓΩΓΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ, ΕΡΜΗΝΕΙΑ 
1. Οι Κανονισμοί αυτοί θα αναφέρονται ως οι περί Συμβουλίου Αποχετεύ Συνοπτικός 

σεων ΛεμεσούΑμαθούντας (Χορήγηση Αδειών) Κανονισμοί του 1999. τίτλος. 
2.(1) Για τους σκοπούς των παρόντων Κανονισμών, εκτός αν από το Ερμηνεία, 

κείμενο προκύπτει διαφορετική έννοια

«άδεια ανάπαυσης» σημαίνει την άδεια απουσίας με πλήρεις απολαβές, 
την οποία δικαιούται ο υπάλληλος για σκοπούς ανάπαυσης· 

«άδεια ασθένειας» σημαίνει την άδεια απουσίας με πλήρεις απολαβές 
που μπορεί να παραχωρηθεί σε υπάλληλο για λόγους ασθένειας ή ανικανό
τητας για εργασία, αλλά δεν περιλαμβάνει οποιαδήποτε παράταση της 
άδειας αυτής· 

«άδεια μητρότητας» σημαίνει την άδεια απουσίας είτε με πλήρεις 
απολαβές είτε με απολαβές με βάση τους περί Κοινωνικών Ασφαλίσεων 
Νόμους είτε χωρίς απολαβές, που παραχωρείται σε γυναίκα υπάλληλο για 
σκοπούς μητρότητας· 

1 του 1971 
24 του 1972 
15 του 1978 
88 του 1987 
194 του 1991 
16(1) του 1995 
94(1) του 1995 
100(1) του 1995 
5(1) του 1997. 

41 του 1980 
48 του 1982 
11 του 1983 
7 του 1984 
10 του 1985 
116 του 1985 
4 του 1987 

199 του 1987 
214 του 1987 
68 του 1988 
96 του 1989 
Πότου 1989 
17 του 1990 

218 του 1991 
98(1) του 1992 
64(1) του 1993 
18(1) του 1995 
55(1) του 1996 
87(1) του 1997 
80(1) του 1998 
84(1) του 1998 
55(1) του 1999. 
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«Γενικός Διευθυντής» σημαίνει το Γενικό Διευθυντή του Συμβουλίου και 
περιλαμβάνει κάθε πρόσωπο το οποίο έχει εξουσιοδοτηθεί γραπτά απ' αυτόν 
για τους σκοπούς των Κανονισμών αυτών 

«έτος» σημαίνει ημερολογιακό έτος υπηρεσίας και καλύπτει την περίοδο 
από 1η Ιανουαρίου μέχρι 31η Δεκεμβρίου· 

«Ιατρικό Συμβούλιο» ή «Ιατροσυμβούλιο» σημαίνει συμβούλιο αποτε
λούμενο από ιατρούς το οποίο ορίζεται και συγκαλείται από το 
Συμβούλιο· 

«Ιατρικός Λειτουργός» σημαίνει ιατρό που είναι εγγεγραμμένος 
σύμφωνα με τον περί Εγγραφής Ιατρών Νόμο και περιλαμβάνει 
οδοντίατρο εγγεγραμμένο σύμφωνα με τον περί Εγγραφής Οδοντιάτρων 
Νόμο· 

«μήνας» σημαίνει ημερολογιακό μήνα, δηλαδή από την πρώτη μέχρι την 
τελευταία ημέρα του ίδιου μήνα ή σε περίπτωση ημερών, άθροισμα τριάντα 
τέτοιων ημερών, νοουμένου ότι υπηρεσία μέχρι δεκαπέντε ημερών αγνο
είται, ενώ υπηρεσία μεγαλύτερη των δεκαπέντε ημερών θα λογίζεται ως 
συμπληρωμένος μήνας· 

«Πρόεδρος» σημαίνει τον Πρόεδρο του Συμβουλίου ή εκπρόσωπο του· 
«Προϊστάμενος Τμήματος» έχει την έννοια που ορίζεται στους περί του 

Συμβουλίου Αποχετεύσεων ΛεμεσούΑμαθούντας (Διάρθρωση και Όροι 
Υπηρεσίας) Κανονισμούς· 

«ΣΑΛΑ» σημαίνει το Συμβούλιο Αποχετεύσεων ΛεμεσούΑμαθούντας 
το οποίο έχει καθιδρυθεί κατόπιν απόφασης του Υπουργικού Συμβουλίου 
με την Κ.Δ.Π. 248/80 και το οποίο έχει νομική προσωπικότητα· 

«Συμβούλιο» σημαίνει το Συμβούλιο Αποχετεύσεων Λεμεσού
Αμαθούντας το οποίο έχει καθιδρυθεί κατόπιν απόφασης του Υπουργικού 
Συμβουλίου με την Κ.Δ.Π. 248/80 και συγκροτείται σύμφωνα με τις 
πρόνοιες του Νόμου· 

«υπάλληλος» σημαίνει υπάλληλο του Συμβουλίου Αποχετεύσεων 
ΛεμεσούΑμαθούντας όπως ορίζεται στους περί Αποχετευτικών Συστη
μάτων Νόμους και Κανονισμούς του Συμβουλίου Αποχετεύσεων Λεμεσού 
Αμαθούντας αλλά δεν περιλαμβάνει οποιοδήποτε εργοδοτούμενο από το 
ΣΑΛΑ εκτάκτως ή μερικώς ή διοριζόμενο με σύμβαση ή εργάτη ή τεχνικό 
εργάτη· 

«υπηρεσία» σημαίνει πραγματική υπηρεσία με πλήρεις απολαβές και 
περιλαμβάνει την άδεια ανάπαυσης, άδεια ασθένειας, άδεια μητρότητας με 
πλήρεις απολαβές ή με απολαβές όπως προνοούν οι περί Κοινωνικών 
Ασφαλίσεων Νόμοι, αλλά δεν περιλαμβάνει εκπαιδευτική άδεια με ή χωρίς 
απολαβές ή παράταση άδειας ασθένειας ή απουσία λόγω διαθεσιμότητας· 
(2) Όροι που δεν έχουν ορισθεί διαφορετικά στους παρόντες Κανονισμούς 

έχουν, εκτός αν προκύπτει διαφορετικά από το κείμενο, τις έννοιες που 
αποδίδονται σ' αυτούς από τους περί Αποχετευτικών Συστημάτων Νόμους 
και Κανονισμούς του Συμβουλίου. 

ΜΕΡΟΣ IIΑΔΕΙΑ ΑΝΑΠΑΥΣΗΣ 
Αδεια 3.(1) Η ετήσια άδεια ανάπαυσης των υπαλλήλων που υπηρετούσαν στο 
αν παύσης. Συμβούλιο Αποχετεύσεων ΛεμεσούΑμαθούντας και βρίσκονταν στην 

υπηρεσία του Συμβουλίου κατά τη 15η Απριλίου 1988 καθορίζεται σε— 
(α) 29 εργάσιμες ημέρες σε κάθε έτος, σε περίπτωση πενθήμερης εβδομάδας 

εργασίας· και 
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(β) 35 εργάσιμες ημέρες σε κάθε έτος, σε περίπτωση εξαήμερης εβδομάδας 
εργασίας. 

(2) Οι υπάλληλοι που διορίζονται μετά τη 15η Απριλίου 1988 δικαιούνται 
άδεια ανάπαυσης ως ακολούθως: 

(α) Για συνεχή υπηρεσία μέχρι 6 χρόνια από την ημερομηνία διορισμού 
τους-

(i) 19 εργάσιμες ημέρες σε κάθε έτος, σε περίπτωση πενθήμερης 
εβδομάδας εργασίας· και 

(ϋ) 23 εργάσιμες ημέρες σε κάθε έτος, σε περίπτωση εξαήμερης εβδο

μάδας εργασίας, 
(β) Για συνεχή υπηρεσία πάνω από 6 χρόνια και μέχρι 14 συμπληρωμένα 

χρόνια από την ημερομηνία διορισμού τους

(i) 24 εργάσιμες ημέρες σε κάθε έτος, σε περίπτωση πενθήμερης 
εβδομάδας εργασίας· και 

(ii) 29 εργάσιμες ημέρες σε κάθε έτος, σε περίπτωση εξαήμερης εβδο

μάδας εργασίας, 
(γ) Για συνεχή υπηρεσία πάνω από 14 συμπληρωμένα χρόνια από την 

ημερομηνία διορισμού τους

(ΐ) 29 εργάσιμες ημέρες σε κάθε έτος, σε περίπτωση πενθήμερης 
εβδομάδας εργασίας· και 

(ii) 35 εργάσιμες ημέρες σε κάθε έτος, σε περίπτωση εξαήμερης εβδο

μάδας εργασίας. 
(3) Σε περίπτωση που οι υπάλληλοι εργάζονται με βάση μικτό σύστημα 

πενθήμερης και εξαήμερης εβδομάδας εργασίας ή με το σύστημα βάρδιας ή με 
ειδικά ωράρια που δε συμπίπτουν με τις ώρες και ημέρες των υπαλλήλων που 
εργάζονται με βάση εξαήμερη εβδομάδα εργασίας, αυτοί θα δικαιούνται άδεια 
ανάπαυσης όπως οι υπάλληλοι που εργάζονται με βάση εξαήμερη εβδομάδα 
εργασίας. Η άδεια ανάπαυσης που θα παραχωρείται θα υπολογίζεται πάνω 
στην ίδια βάση που κερδίζεται. Σε περίπτωση που θα εγείρονται προβλήματα, 
θα αποφασίζει ο Γενικός Διευθυντής του Συμβουλίου. 

(4) Σε περίπτωση μεταπήδησης από μια κατηγορία σε άλλη, όταν η συμπλή
ρωση των πραγματικών ετών υπηρεσίας του υπαλλήλου δε συμπίπτει με τη 
συμπλήρωση του ημερολογιακού έτους, για τον υπολογισμό της άδειας 
ανάπαυσης αναφορικά με το έτος που γίνεται η μεταπήδηση θα λαμβάνεται 
υπόψη η αναλογία άδειας ανάπαυσης σε εργάσιμες ημέρες που δικαιούται ο 
υπάλληλος για κάθε κατηγορία. 

4.(1) Η άδεια ανάπαυσης υπολογίζεται με βάση το ημερολογιακό έτος από Γενικοί 
1η Ιανουαρίου — 31η Δεκεμβρίου. Άδεια για υπηρεσία λιγότερη από ένα έτος κανονεζ 
υπολογίζεται προς 1/12 για κάθε συμπληρωμένο μήνα υπηρεσίας. Αν προκύ την άδεια 
πτει κλασματική άδεια και αν το κλάσμα είναι μικρότερο του 1/2 χάνεται, ενώ ανάπαυσης. 
αν είναι μεγαλύτερο πιστώνεται στον υπάλληλο ως 1 ημέρα. Αν το κλάσμα 
είναι ακριβώς 1/2, ο υπάλληλος πιστώνεται με αυτό. 

(2) Για να παραχωρηθεί άδεια ανάπαυσης θα πρέπει ο υπάλληλος να έχει 
συμπληρώσει υπηρεσία 6 τουλάχιστο μηνών: 

Νοείται ότι σε περίπτωση αποχώρησης του υπαλλήλου από την υπηρεσία 
για οποιοδήποτε από τους λόγους που αναφέρονται στους Κανονισμούς 7, 8 
και 9, προτού ο υπάλληλος συμπληρώσει υπηρεσία 6 μηνών, θα του παραχω
ρείται άδεια ανάπαυσης ή θα καταβάλλεται σε αυτόν το αντίτιμο γι' αυτή, 
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ανάλογα με την περίπτωση, με βάση την αναλογία που θα προκύψει από τον 
υπολογισμό της κλασματικής περιόδου υπηρεσίας έναντι των 6 μηνών. 

(3) Τηρουμένων των διατάξεων του Κανονισμού 6, ο υπάλληλος μπορεί να 
λαμβάνει προκαταβολικά την άδεια που δικαιούται στο συγκεκριμένο ημερο
λογιακό έτος: 

Νοείται ότι, αν κατά τη διάρκεια του έτους ο υπάλληλος απουσιάσει με 
άδεια χωρίς απολαβές ή για οποιοδήποτε λόγο που δεν μπορεί να λογιστεί ως 
υπηρεσία, θα αποκόπτεται από το μισθό του το αντίτιμο της επιπλέον άδειας 
που παραχωρήθηκε σ' αυτόν: 

Νοείται περαιτέρω ότι, αν ο υπάλληλος αποχωρήσει από την Υπηρεσία 
πριν από το τέλος του έτους, θα γίνεται ανάλογος διακανονισμός όπως 
προβλέπεται στην πρώτη επιφύλαξη της παραγράφου (3) του Κανονισμού 5. 

(4) Η άδεια ανάπαυσης εγκρίνεται από το Γενικό Διευθυντή του Συμβου
λίου ή από δεόντως εξουσιοδοτημένο από αυτόν Λειτουργό, μετά από αίτηση 
του υπαλλήλου, λαμβανομένων υπόψη και των αναγκών της Υπηρεσίας. 

(5) Η άδεια ανάπαυσης αρχίζει από την εργάσιμη ημέρα από την οποία ο 
υπάλληλος δεν προσέρχεται στην εργασία του και λήγει την τελευταία εργά
σιμη ημέρα πριν από την επάνοδο του σ' αυτή. Σάββατα, Κυριακές, δημόσιες, 
θρησκευτικές ή ειδικές αργίες δεν υπολογίζονται ως μέρος της άδειας 
ανάπαυσης. 

(6) Απουσία υπαλλήλου, εκτός στις περιπτώσεις απουσίας υπαλλήλου για 
αποδεδειγμένους ιατρικούς λόγους, σε οποιαδήποτε ημέρα κατά τη διάρκεια 
των ωρών εργασίας, περιλαμβανομένης και περίπτωσης κατά την οποία ο 
υπάλληλος είναι διάδικος σε υπόθεση ενώπιον δικαστηρίου, μπορεί να γίνεται 
μόνο κατόπιν άδειας του Γενικού Διευθυντή του Συμβουλίου ή δεόντως εξου
σιοδοτημένου από αυτόν υπαλλήλου και υπολογίζεται έναντι της άδειας 
ανάπαυσης του: για 23 1/2 ώρες ως 1/2 ημέρα άδεια και πάνω από 3 1/2 ώρες 
ως 1 ημέρα άδεια. Σε περίπτωση όμως που υπάλληλος καλείται να δώσει 
μαρτυρία, η απουσία του δε λογίζεται έναντι της άδειας του, αλλά η αμοιβή 
για την ημέρα εκείνη θα πρέπει να κατατεθεί στο Δικαστήριο από το ενδιαφε
ρόμενο μέρος που τον καλεί να δώσει μαρτυρία. 

(7) Σε περίπτωση που υπάλληλος ασθενήσει, ενώ βρίσκεται με άδεια 
ανάπαυσης, η περίοδος της ασθένειας του δεν υπολογίζεται ως άδεια ασθέ
νειας, αλλά λογίζεται σε βάρος της άδειας ανάπαυσης του. Σε περίπτωση 
όμως που υπάλληλος ασθενήσει και χρειάζεται να νοσηλευτεί σε νοσηλευτικό 
ίδρυμα, η άδεια ανάπαυσης διακόπτεται μετά από αίτηση του υπαλλήλου και 
η περίοδος νοσηλείας του θα θεωρείται ως άδεια ασθένειας, μετά από πιστο
ποίηση αρμόδιου Ιατρικού Λειτουργού. 

(8) Με εξαίρεση επείγουσες περιστάσεις, που δεν μπορούν να προβλεφθούν, 
αιτήσεις για άδεια ανάπαυσης μέχρι 8 ημέρες πρέπει να υποβάλλονται 3 τουλά
χιστον εργάσιμες ημέρες πριν την έναρξη αυτής. Για άδεια πάνω από 8 ημέρες 
οι αιτήσεις πρέπει να υποβάλλονται μία τουλάχιστον εβδομάδα προηγουμένως. 

(9)(α) Η άδεια ανάπαυσης που βρίσκεται σε πίστη υπαλλήλου που μεταβαίνει 
στο εξωτερικό για εκπαίδευση με υποτροφία ή εκπαιδευτική άδεια χωρίς 
απολαβές, δεν επηρεάζεται. 

(β) Υπάλληλος στον οποίο παραχωρείται υποτροφία από ή με την έγκριση 
του Συμβουλίου ή στέλλεται από το Συμβούλιο στο εξωτερικό για εκπαίδευση 
για θέματα του Συμβουλίου, θεωρείται για σκοπούς των παρόντων Κανονι
σμών ότι βρίσκεται με εκπαιδευτική άδεια. Αν ο υπάλληλος έχει άδεια 
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ανάπαυσης σε πίστη του, μπορεί, αν επιθυμεί, να πάρει την άδεια αυτή πριν 
από την εκπαιδευτική του άδεια. Στην περίπτωση αυτή η εκπαιδευτική άδεια 
του υπαλλήλου θα αρχίζει από την επόμενη της ημερομηνίας κατά την οποία 
λήγει η άδεια ανάπαυσης του. 

(γ) Σε περίπτωση υποτροφίας όπως αναφέρεται στην παράγραφο (β) πιο 
πάνω, διάρκειας πάνω από έξι μήνες, στην οποία ο υπάλληλος δικαιούται να 
λάβει πλήρεις απολαβές κατά τους πρώτους έξι μήνες της υποτροφίας, η άδεια 
ανάπαυσης, που βρίσκεται σε πίστη του υπαλλήλου κατά την έναρξη της 
υποτροφίας, μπορεί να παραχωρηθεί σ' αυτόν μετά τη συμπλήρωση των έξι 
πρώτων μηνών της υποτροφίας, για τους οποίους δικαιούται πλήρεις 
απολαβές. 

(10) Τηρουμένων των διατάξεων των Κανονισμών αυτών, υπάλληλος δε 
δικαιούται να διεκδικήσει πληρωμή αντί της άδειας ανάπαυσης που έχει σε 
πίστη του. 

5.(1) Κάθε υπάλληλος δικαιούται να μεταφέρει από την ετήσια άδεια Μεταφορά 
ανάπαυσης του από το ένα έτος στο άλλο 16 εργάσιμες ημέρες στην περίπτωση "ησιαζ 
εξαήμερης εβδομάδας εργασίας, και 13 εργάσιμες ημέρες, στην περίπτωση ανάπαυσης, 
πενθήμερης εβδομάδας εργασίας, με ανώτατο όριο συσσώρευσης 84 και 70 
ημερών, αντίστοιχα. 

(2) Το έτος διορισμού του υπαλλήλου, ανεξάρτητα από την ημερομηνία 
διορισμού του, θεωρείται πλήρες ημερολογιακό έτος για σκοπούς συσσώρευσης 
άδειας, δηλαδή ο υπάλληλος δικαιούται να μεταφέρει άδεια στο επόμενο ημερο
λογιακό έτος μέχρι και το ανώτατο όριο άδειας που δικαιούται να συσσωρεύσει 
για ολόκληρο το έτος. 

(3) Τηρουμένων των διατάξεων που ρυθμίζουν την παραχώρηση ετήσιας 
άδειας ανάπαυσης, ο υπάλληλος δικαιούται σε κάθε έτος την άδεια ανάπαυσης 
του έτους αυτού, έστω και αν έχει ήδη συσσωρεύσει το ετήσιο ή το ανώτατο 
όριο άδειας ανάπαυσης. Σε τέτοια περίπτωση, ο υπάλληλος μπορεί να πάρει 
την άδεια ανάπαυσης του έτους εκείνου συν μέρος ή/και ολόκληρη την άδεια 
ανάπαυσης που έχει συσσωρεύσει: 

Νοείται ότι, σε περίπτωση που ο υπάλληλος αφυπηρετεί, παραιτείται ή 
απολύεται, δεν μπορεί να πάρει περισσότερη άδεια ανάπαυσης από όση θα έχει 
κερδίσει μέχρι την ημερομηνία αποχώρησης του από την Υπηρεσία. Αν έχει 
πάρει περισσότερη, τότε το ανάλογο αντίτιμο της άδειας αυτής αφαιρείται από 
τη σύνταξη ή το φιλοδώρημα ή, αν δε δικαιούται σύνταξη ή φιλοδώρημα, κατα
βάλλει τούτο ο ίδιος στο Συμβούλιο. 

(4) Υπάλληλος που υπηρετούσε ως έκτακτος υπάλληλος στην υπηρεσία, 
αμέσως πριν από το διορισμό του σε μόνιμη θέση, μπορεί να μεταφέρει την 
άδεια ανάπαυσης που είχε κερδίσει για την έκτακτη υπηρεσία του, νοουμένου 
ότι θα πάρει την άδεια αυτή μέσα σε 12 μήνες από την ημερομηνία του διορι
σμού του στη δημόσια θέση: 

Νοείται ότι, για οποιαδήποτε έκτακτη υπηρεσία λιγότερη από 12 μήνες, η 
άδεια που θα μεταφέρει ο υπάλληλος θα είναι ανάλογη με την περίοδο της 
υπηρεσίας του. Κατά τον υπολογισμό των ημερών άδειας που θα μεταφέρει, 
κλάσμα ημέρας μικρότερο του 1/2 χάνεται, ενώ αν είναι μεγαλύτερο πιστώνεται 
στον υπάλληλο ως 1 ημέρα. Αν το κλάσμα είναι ακριβώς 1/2, ο υπάλληλος 
πιστώνεται με αυτό. 

6.(1) Η περίοδος θερινών διακοπών καθορίζεται για τη χρονική περίοδο Θερινή 
από 1η Ιουνίου — 30 Σεπτεμβρίου. Κατά την περίοδο αυτή οι υπάλληλοι δικαι αδ(:ια 

^ r ^ ι « ι ι ανάπαυσης. 
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ούνται να πάρουν μέχρι και τρεις συνεχείς εβδομάδες άδεια. Σε εξαιρετικές 
όμως περιπτώσεις που οι ανάγκες της υπηρεσίας καθιστούν πρακτικά αδύνατη 
την παραχώρηση τριών συνεχών εβδομάδων, τότε παραχωρούνται δύο συνεχείς 
εβδομάδες και επιπλέον μια εβδομάδα σε άλλο στάδιο μέσα στην πιο πάνω 
περίοδο: 

Νοείται ότι όπου για ιδιαίτερους λόγους ο υπάλληλος επιθυμεί να πάρει την 
άδεια του αυτή εκτός της πιο πάνω περιόδου, και οι υπηρεσιακές ανάγκες το 
επιτρέπουν, τότε μπορεί να γίνεται ανάλογη διευθέτηση. 

(2) Ο Γενικός Διευθυντής φροντίζει όπως οι οικείοι Προϊστάμενοι 
Τμημάτων ετοιμάζουν έγκαιρα το πρόγραμμα της θερινής άδειας και προβαίνει 
σε διευθετήσεις, ώστε να μην επηρεάζεται σοβαρά η ομαλή λειτουργία των 
Υπηρεσιών. 

7.(1) Υπάλληλος που αφυπηρετεί λόγω ορίου ηλικίας ή μετά από αίτηση 
του σύμφωνα με τις εκάστοτε ισχύουσες διατάξεις των περί Συντάξεων Νόμων, 
οφείλει να λάβει πριν από την αφυπηρέτησή του την άδεια ανάπαυσης που έχει 
σε πίστη του. Σε καμιά περίπτωση δε δικαιούται να αποποιηθεί την άδεια 
ανάπαυσης που έχει σε πίστη του ή να υπηρετήσει έναντι αυτής ή να διεκδικήσει 
πληρωμή αντί αυτής. 

(2) Ο Γενικός Διευθυντής προβαίνει σε διευθετήσεις που διασφαλίζουν ώστε 
η άδεια ανάπαυσης του υπαλλήλου που αφυπηρετεί να αρχίζει κατά τέτοια 
ημερομηνία, ώστε να λήγει την προτεραία της ημερομηνίας αφυπηρέτησης του 
υπαλλήλου. 

(3) Σε περίπτωση που υπάλληλος που αφυπηρετεί βρίσκεται με άδεια ασθέ
νειας και η άδεια αυτή επεκτείνεται πέραν από την ημερομηνία από την οποία 
θα αρχίσει η άδεια ανάπαυσης του πριν από την αφυπηρέτησή του, η περίοδος 
της άδειας ασθένειας που εμπίπτει μέσα στην περίοδο της άδειας ανάπαυσης 
του λογίζεται ως μέρος της άδειας ανάπαυσης. 

8.(1) Υπάλληλος που παραιτείται από τη θέση του, μετά από άδεια του 
Συμβουλίου, οφείλει να λάβει πριν από την ημερομηνία παραίτησης του την 
άδεια ανάπαυσης την οποία έχει σε πίστη του. 

(2) Υπάλληλος που αποχωρεί από την υπηρεσία, χωρίς άδεια του Συμβου^ 
λίου, ή ο οποίος απολύεται από την υπηρεσία, χάνει την άδεια ανάπαυσης που 
έχει σε πίστη του. 

(3) Σε περίπτωση αναγκαστικής αφυπηρέτησης ή αφυπηρέτησης για λόγους 
δημόσιου συμφέροντος μπορεί να καταβληθεί στον υπάλληλο το αντίτιμο της 
άδειας ανάπαυσης που έχει σε πίστη του. 

(4) Σε περίπτωση θανάτου του υπαλλήλου, το αντίτιμο της άδειας 
ανάπαυσης που είχε σε πίστη του κατά την ημέρα του θανάτου του καταβάλ
λεται στους νόμιμους κληρονόμους του. 

(5) Σε περίπτωση που υπάλληλος παραιτείται λόγω διορισμού του στη 
Δημόσια Υπηρεσία ή στη Δημόσια Εκπαιδευτική Υπηρεσία ή σε άλλη κρατική 
υπηρεσία ή σε νομικό πρόσωπο δημόσιου δικαίου ή σε οργανισμό κοινής 
ωφέλειας ή σε άλλο Οργανισμό Τοπικής Αυτοδιοίκησης και δεν μπορεί να 
πάρει την άδεια που δικαιούται πριν από την ανάληψη των νέων καθηκόντων 
του, καταβάλλεται σ' αυτόν το αντίτιμο της άδειας ανάπαυσης που δεν μπορεί 
να παραχωρηθεί σ' αυτόν. 

(6) Σε περίπτωση που υπάλληλος καλείται για υπηρεσία στην Εθνική 
Φρουρά για εκπλήρωση ή συμπλήρωση της υποχρεωτικής θητείας του και έχει 
άδεια ανάπαυσης σε πίστη του, μπορεί αν το επιθυμεί, να πάρει την άδεια αυτή 
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ή μέρος αυτής κατά τη διάρκεια της υπηρεσίας του στην Εθνική Φρουρά, νοου
μένου ότι κατά τη διάρκεια της άδειας αυτής δε θα λαμβάνει οποιοδήποτε 
επίδομα από την Εθνική Φρουρά, αλλά θα λαμβάνει τις κανονικές απολαβές 
του. 

9. Σε περίπτωση που υπάλληλος υπηρετεί με σύμβαση ή από μήνα σε μήνα Αδεια 
και οι όροι υπηρεσίας του διαλαμβάνουν ότι η απασχόληση του δύναται να αναπαυστΐζ 

. . , , c < , , °ε περιπτώσεις 
τερματιστεί μετά απο ορισμένη προειδοποίηση, κανένα μέρος της περιόδου τερματισμού 
προειδοποίησης δε δύναται να λογιστεί έναντι της άδειας ανάπαυσης την οποία απασχόλησης, 
δικαιούται ο υπάλληλος. Αν καταβληθεί πληρωμή αντί προειδοποίησης, ο 
υπάλληλος δικαιούται να λάβει επίσης την άδεια ανάπαυσης την οποία έχει σε 
πίστη του. 

10. Σε περίπτωση που παραχωρείται έγκριση σε υπάλληλο για αποδοχή Απουσία 
πρόσκλησης για δωρεάν μετάβαση ή φιλοξενία στο εξωτερικό, η περίοδος άπου υ™λλ,ίλο,υ στο 

, Λ < ί _ / , c ' ' ' ' εξωτερικό 
σιας του λογίζεται έναντι της άδειας ανάπαυσης του, έκτος αν αποφασιστεί έπειτα από 
διαφορετικά, λαμβανομένου υπόψη του σκοπού της επίσκεψης και του οφέλους πρόσκληση, 
που θα προκύψει από αυτή. 

ΜΕΡΟΣ III — ΑΔΕΙΑ ΑΣΘΕΝΕΙΑΣ 
11.(1) Τηρουμένων των διατάξεων της παραγράφου (1) του Κανονισμού Αδεια 

15 άδεια ασθένειας με πλήρεις απολαβές δύναται να παραχωρείται, με βάση ασθένει«ς
πιστοποιητικό από αρμόδιο Ιατρικό Λειτουργό, μέχρι 42 ημέρες σε κάθε 
ημερολογιακό έτος. 

(2) Αν ο υπάλληλος πάρει όλη την άδεια ασθένειας που δικαιούται μέσα 
στο ίδιο ημερολογιακό έτος και χρειαστεί να απουσιάσει για πρόσθετη 
περίοδο λόγω ασθένειας, το Συμβούλιο ορίζει Ιατροσυμβούλιο από αρμόδιους 
Ιατρικούς Λειτουργούς για να εξετάσει τον υπάλληλο. Αν το Ιατροσυμβούλιο 
συστήσει τη χορήγηση και άλλης άδειας ασθένειας στον υπάλληλο η απουσία 
τούτου για περαιτέρω περίοδο μέχρι 6 μήνες λογίζεται ως παράταση της 
άδειας ασθένειας με πλήρεις απολαβές. 

(3) Αν κατά τη λήξη της παράτασης που αναφέρεται στην παράγραφο (2) το 
Ιατροσυμβούλιο έχει λόγους να πιστεύει ότι ο υπάλληλος θα είναι τελικά σε 
θέση να αναλάβει τα καθήκοντα της θέσης του, τούτο δύναται να συστήσει 
περαιτέρω παράταση της άδειας ασθένειας για περίοδο μέχρι άλλους 6 μήνες 
με το 1/2 των απολαβών συν την άδεια ανάπαυσης που πιθανόν να έχει σε 
πίστη του, και την οποία μπορεί να πάρει πριν από την παράταση αυτή, αν το 
επιθυμεί ο ίδιος. 

(4) Μετά τη λήξη της παράτασης που αναφέρεται στην παράγραφο (3) 
καμιά άλλη παράταση άδειας δε δύναται να χορηγηθεί με ή χωρίς απολαβές, 
εκτός αν ο υπάλληλος επαναλάβει τα καθήκοντα του και ασθενήσει πάλι 
οπότε εφαρμόζονται από την αρχή οι σχετικές πρόνοιες για άδεια ασθένειας. 

12.—(1) Ανεξάρτητα από τις πρόνοιες του Κανονισμού 11, σε υπάλληλο ο παράταση 
οποίος τραυματίζεται σωματικά κατά την εκτέλεση καθήκοντος ή κατά τη " ^ ^ ς 
μετάβαση στον τόπο εργασίας του ή κατά την επιστροφή από τον τόπο έργα υπαλλήλου που 
σίας στον τόπο διαμονής του ή προσβάλλεται από επαγγελματική ασθένεια *^|μ°τ ί ζετα1 , 

όπως αυτή καθορίζεται στον περί Γνωστοποιήσεως Ατυχημάτων και Επαγγελ εκτέλεση 
ματικών Νόσων Νόμο, χωρίς δική του υπαιτιότητα ή αμέλεια, δύναται να καθήκοντος, 
χορηγηθεί παράταση άδειας ασθένειας με πλήρεις απολαβές για περίοδο 6 
μηνών μετά τη λήξη της ετήσιας άδειας ασθένειας την οποία δικαιούται. Αν 
μετά τη λήξη της παράτασης αυτής ο υπάλληλος αδυνατεί να επαναλάβει τα 
καθήκοντα του, δύναται να χορηγηθεί σ' αυτόν περαιτέρω άδεια ασθένειας με 
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πλήρεις απολαβές μέχρι 6 μήνες. Και οι δύο παρατάσεις άδειας ασθένειας 
δύνανται να χορηγηθούν μόνο με τη σύσταση ειδικού Ιατροσυμβουλίου, αν ο 
υπάλληλος βρίσκεται στην Κύπρο, ή δύο τουλάχιστον ιατρών που ορίζονται 
σύμφωνα με την παράγραφο (β) του Κανονισμού 18, αν ο υπάλληλος 
βρίσκεται σε πόλη εκτός της Κύπρου, όπου υπάρχει Πρεσβεία ή Προξενείο της 
Δημοκρατίας. 

(2) Η πιο πάνω άδεια ασθένειας και παράταση άδειας ασθένειας με πλήρεις 
απολαβές παραχωρείται με τον όρο ότι θα αφαιρείται οποιοδήποτε ποσό που 
δικαιούται ο υπάλληλος δυνάμει των περί Κοινωνικών Ασφαλίσεων Νόμων. 

(3) Για τους σκοπούς του Κανονισμού αυτού, ο όρος «κατά την εκτέλεση 
καθήκοντος» σημαίνει την περίοδο κατά την οποία ο υπάλληλος ασχολείται 
με την εκτέλεση των συνήθων καθηκόντων της θέσης του ή άλλου ειδικού 
καθήκοντος. 

(4) Οι πιο πάνω διατάξεις ισχύουν και στην περίπτωση που ο υπάλληλος 
τραυματίζεται κατά την εκτέλεση καθήκοντος στο εξωτερικό. 

13. Σε υπαλλήλους τραυματίες πολέμου παραχωρείται άδεια ασθένειας 2 ετών
ένα χρόνο με πλήρεις απολαβές και ένα χρόνο με 1/2 των απολαβών. 

14.—(1) Αν υπάλληλος που βρίσκεται εκτός Κύπρου για εκτέλεση καθήκο
ντος ή με άδεια ανάπαυσης ασθενήσει και δε δύναται να επιστρέψει στην 
Κύπρο και να επαναλάβει έγκαιρα τα καθήκοντα του, οφείλει

(α) Αν βρίσκεται σε πόλη όπου υπάρχει Πρεσβεία ή Προξενείο της Δημο
κρατίας, να ζητήσει από την Πρεσβεία ή το Προξενείο να υποδείξει 
ιατρό για εξέταση του και έκδοση πιστοποιητικού, που να περιγράφει 
την ασθένεια και να καθορίζει το χρόνο κατά τον οποίο προβλέπεται 
ότι ο υπάλληλος θα δυνηθεί να επιστρέψει στην Κύπρο. Το πιστοποιη
τικό αποστέλλεται από την Πρεσβεία ή το Προξενείο στο Γενικό Διευ
θυντή, ο οποίος και εγκρίνει τη χορήγηση στον Υπάλληλο άδειας ασθέ
νειας για την περίοδο για την οποία η απουσία τούτου υπερβαίνει το 
χρόνο της υπηρεσίας που ανατέθηκε σ' αυτόν, ή ανάλογα με την περί
πτωση, την άδεια που χορηγήθηκε σ' αυτόν, 

(β) Αν βρίσκεται σε τόπο που δεν υπάρχει Πρεσβεία ή Προξενείο της Δημο
κρατίας, να υποβληθεί σε εξέταση από ιατρό και να πάρει πιστοποιη
τικό που να περιγράφει την ασθένεια και να καθορίζει το χρόνο κατά 
τον οποίο προβλέπεται ότι θα δυνηθεί να επιστρέψει στην Κύπρο. Το 
πιστοποιητικό αποστέλλεται από τον υπάλληλο στο Γενικό Διευθυντή, 
ο οποίος διαβιβάζει τούτο σε αρμόδιο Ιατρικό Αειτουργό για τις 
απόψεις του. Αν ο Ιατρικός Αειτουργός συστήσει την αποδοχή του 
πιστοποιητικού, τότε ο Γενικός Διευθυντής εγκρίνει τη χορήγηση 
άδειας ασθένειας όπως στην υποπαράγραφο (α) πιο πάνω. Διαφορε
τικά, η απουσία του υπαλλήλου θα λογίζεται έναντι της άδειας 
ανάπαυσης του, ή αν δεν έχει τέτοια άδεια θα λογίζεται ως άδεια χωρίς 
απολαβές. 

(2) Η περίοδος απουσίας υπαλλήλου στο εξωτερικό για λόγους ασθένειας 
υπολογίζεται με βάση τις ίδιες πρόνοιες που εφαρμόζονται για άδεια ασθέ
νειας στην Κύπρο. 

15.(1) Η προσκόμιση πιστοποιητικού από αρμόδιο Ιατρικό Λειτουργό δεν 
είναι απαραίτητη σε περιπτώσεις που η απουσία, λόγω ασθένειας, δεν υπερ
βαίνει τις δύο (2) διαδοχικές ημέρες, νουμένου ότι ο Γενικός Διευθυντής 
ικανοποιείται ότι η απουσία οφείλεται πράγματι σε λόγους ασθένειας. 
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Για κάθε περίπτωση όμως, πρέπει να υποβάλλεται από τον ενδιαφερόμενο 
υπάλληλο, μόλις επανέλθει στα καθήκοντα του, αίτηση στο Γενικό Διευθυντή 
για καλυπτική έγκριση, εναπόκειται δε στο Γενικό Διευθυντή να εγκρίνει ή όχι 
την άδεια αυτή. Άδεια ασθένειας χωρίς πιστοποιητικό δεν μπορεί να προη
γείται Σαββάτου, στην περίπτωση πενθήμερης εβδομάδας εργασίας, ή να προη
γείται ή έπεται Κυριακής, δημόσιας ή θρησκευτικής αργίας, άδειας ανάπαυσης 
ή άδειας ασθένειας και ούτε δύναται να εγκριθεί αν ο υπάλληλος απουσίασε ή 
θα απουσιάσει λόγω ασθένειας, χωρίς πιστοποιητικό αρμόδιου Ιατρικού 
Λειτουργού πάνω από οκτώ (8) συνολικά ημέρες μέσα στο ίδιο ημερολογιακό 
έτος. 

(2) Όταν η ασθένεια υπαλλήλου που άρχισε μέσα σε ένα ημερολογιακό έτος 
παραταθεί στο επόμενο έτος και ο υπάλληλος κατά την πρώτη ημέρα του νέου 
έτους βρίσκεται με συνηθισμένη άδεια ασθένειας, η απουσία λόγω ασθένειας 
για το νέο έτος θα υπολογίζεται έναντι της άδειας ασθένειας του νέου έτους. 
Αν βρίσκεται με παράταση τέτοιας άδειας με πλήρες απολαβές, δικαιούται να 
τύχει, μετά την εκπνοή τέτοιας άδειας, της συνήθους ετήσιας άδειας ασθένειας 
για το νέο έτος συνέχιση, όμως, της απουσίας λόγω ασθένειας και μετά την 
παραχώρηση της ετήσιας άδειας ασθένειας θα λογίζεται ως παράταση άδειας 
με μισές ή χωρίς απολαβές, ανάλογα με την περίπτωση. Αν όμως ο υπάλ
ληλος κατά την πρώτη ημέρα του νέου έτους διατελεί με παράταση άδειας 
ασθένειας με μισές ή χωρίς απολαβές, δεν μπορεί να τύχει της συνηθισμένης 
ετήσιας άδειας ασθένειας για το νέο έτος, εκτός αν επαναλάβει τα καθήκοντα 
του και ασθενήσει πάλι. 

(3) Δεν επιτρέπεται σε υπάλληλο να επανέλθει στα καθήκοντα του πριν 
λήξει η άδεια ασθένειας του ή οποιαδήποτε παράταση της άδειας ασθένειας 
του, εκτός αν πιστοποιηθεί από αρμόδιο Ιατρικό Λειτουργό ή Ιατροσυμ
βούλιο, ανάλογα με την περίπτωση, ότι μπορεί να αναλάβει και πάλι τα καθή
κοντα της θέσης του. 

(4) Η άδεια ασθένειας δεν είναι συσσωρεύσιμη, και κατά κανόνα δεν παρα
χωρείται εκτός Κύπρου. 

(5) Το πιστοποιητικό ασθένειας ή οποιαδήποτε βεβαίωση για απουσία 
υπαλλήλου σύμφωνα με τις διατάξεις του Μέρους III και του Μέρους IV των 
παρόντων Κανονισμών, θα πρέπει να είναι σε καθορισμένο από το Συμβούλιο 
έντυπο. 

(6) Σε περίπτωση που ο Γενικός Διευθυντής έχει αμφιβολία ως προς την 
αντικειμενικότητα του πιστοποιητικού ασθένειας που εκδίδεται, παραπέμπει 
το θέμα στον Πρόεδρο, ο οποίος και μεριμνά για τη σύσταση ειδικής Επιτροπής 
για διερεύνηση του θέματος. 

16.(1) Σε υπάλληλο του οποίου αποφασίζεται η αφυπηρέτηση για λόγους Ειδική 

(α) Ενώ βρίσκεται με άδεια ασθένειας με πλήρεις απολαβές ή με άδεια περιπτώσεις 
c η . . ς , , αφυπηρέτησης 

ανάπαυσης και δεν έχει παραχωρηθεί σε αυτόν οποιαδήποτε παράταση λ^ω 
άδειας ασθένειας· ή ασθένειας, 

(β) ενώ βρίσκεται σε καθήκον, και έχει άδεια ανάπαυσης σε πίστη του 
λιγότερη από 2 μήνες, χορηγείται ειδική άδεια με πλήρεις απολαβές για 
περίοδο 2 μηνών, περιλαμβανομένης και της άδειας ανάπαυσης που 
έχει σε πίστη του, από την ημερομηνία από την οποία το Ιατρικό 
Συμβούλιο αποφαίνεται ότι ο υπάλληλος είναι ανίκανος να εκτελεί τα 
καθήκοντα της θέσης του, ώστε να αφυπηρετήσει την τελευταία ημέρα 
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του μηνός μετά την εκπνοή της ειδικής αυτής άδειας. Αν όμως η άδεια 
ανάπαυσης την οποία δικαιούται ο υπάλληλος κατά την ημερομηνία αυτή 
είναι μεγαλύτερη από 2 μήνες, τότε χορηγείται σ' αυτόν ή άδεια ανάπαυσης 
του αντί της ειδικής άδειας, και η ημερομηνία αφυπηρέτησης θα είναι όπως 
στην περίπτωση της ειδικής άδειας. 

(2) Τηρουμένων των διατάξεων της παραγράφου (1), σε περίπτωση που 
αποφασίζεται η αφυπηρέτηση υπαλλήλου για λόγους υγείας και ο υπάλληλος 
έχει ήδη εξαντλήσει την άδεια ασθένειας του, η αφυπηρέτηση θα αρχίζει από 
την ημερομηνία από την οποία το Ιατρικό Συμβούλιο αποφαίνεται ότι ο υπάλ
ληλος είναι ανίκανος να εκτελεί τα καθήκοντα της θέσης του, εκτός αν κατά 
την ημερομηνία αυτή ο υπάλληλος έχει οποιαδήποτε άδεια ανάπαυσης σε 
πίστη του, οπότε η αφυπηρέτηση του υπαλλήλου θα αρχίζει από την επομένη 
της λήξης της άδειας ανάπαυσης του. 

ΜΕΡΟΣ IVΑΔΕΙΑ ΜΗΤΡΟΤΗΤΑΣ 
IV.—(1) Οι έγκυες υπάλληλοι υποχρεούνται όπως

(α) Μετά τη συμπλήρωση του 3ου μήνα της εγκυμοσύνης τους και προτού 
συμπληρώσουν τον 4ο . μήνα προσκομίσουν βεβαίωση από αρμόδιο 
Ιατρικό Λειτουργό, που να αναφέρει την αναμενόμενη ημερομηνία 
τοκετού

(β) απουσιάσουν από τα καθήκοντα τους σύμφωνα με τις πρόνοιες του 
περί Προστασίας της Μητρότητας Νόμου του 1997 ή οποιουδήποτε 
άλλου νόμου που τροποποιεί ή αντικαθιστά αυτόν. 

(2)(α) Οι δέκα (10) πρώτες εβδομάδες της περιόδου υποχρεωτικής αποχής 
εγκύων υπαλλήλων από τα καθήκοντα τους λογίζονται ως άδεια μητρότητας 
με πλήρεις απολαβές. 

(β) Για την περίοδο που η υπάλληλος θα παίρνει πλήρεις απολαβές, θα 
καταβάλλεται σ' αυτή, μετά από αίτηση της, το επίδομα μητρότητας που 
προνοούν οι περί Κοινωνικών Ασφαλίσεων Νόμοι, ενώ το ποσό που υπολεί
πεται για να συμπληρωθούν οι τρέχουσες απολαβές της θα καταβάλλεται από 
το Συμβούλιο. Για τις υπόλοιπες εβδομάδες θα καταβάλλεται σ' αυτή μόνο το 
επίδομα μητρότητας, με βάση τους περί Κοινωνικών Ασφαλίσεων Νόμους. 
Οποιαδήποτε άλλη απουσία, που δε θα καλύπτεται από τους περί Κοινω
νικών Ασφαλίσεων Νόμους θα είναι χωρίς απολαβές, εκτός αν η υπάλληλος 
θέλει να κάμει χρήση της κανονικής άδειας ανάπαυσης που έχει σε πίστη της. 

(γ) Χωρίς επηρεασμό των γενικών διατάξεων που ισχύουν για παραχώρηση 
άδειας χωρίς απολαβές, οι γυναίκες υπάλληλοι δικαιούνται, αν το επιθυμούν, 
πρόσθετη άδεια χωρίς απολαβές μέχρι 12 εβδομάδες, μετά την εξάντληση της 
άδειας μητρότητας που δικαιούνται μετά τον τοκετό, για σκοπούς φροντίδας 
του νεογέννητου παιδιού. Σε περίπτωση που η υπάλληλος έχει άδεια 
ανάπαυσης σε πίστη της, μπορεί να κάμει χρήση τέτοιας άδειας πριν ή μετά το 
δικαίωμα για 12 εβδομάδες χωρίς απολαβές. 

(3) Οτιδήποτε δεν προβλέπεται στις διατάξεις αυτές, σχετικά με τη μητρό
τητα, θα διέπεται από τον περί Προστασίας της Μητρότητας Νόμο ή οποιοδή
ποτε άλλο Νόμο που τροποποιεί ή αντικαθιστά αυτόν. 

ΜΕΡΟΣ V  ΠΟΙΚΙΛΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ 
18. Υπάλληλοι που τοποθετούνται για υπηρεσία εκτός Κύπρου δικαιού

νται στην ίδια άδεια ανάπαυσης, άδεια ασθένειας, παράταση άδειας ασθένειας 
και άδεια μητρότητας όπως και οι υπάλληλοι που υπηρετούν στην Κύπρο, 
σύμφωνα με τις πρόνοιες των Κανονισμών αυτών, τηρουμένων των αναλο
γιών, και των πιο κάτω διατάξεων: 
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(α) Αντί προσκομίσεως πιστοποιητικού ασθένειας, που εκδίδεται από 
Ιατρικό Λειτουργό για άδεια ασθένειας ή άδεια μητρότητας, απαιτείται 
η προσκόμιση πιστοποιητικού που εκδίδεται από ιατρό, που ορίζεται 
από τον υπεύθυνο της οικείας Διπλωματικής ή Προξενικής Αντιπρο
σωπείας· 

(β) αντί προσκομίσεως συστάσεως Ιατροσυμβουλίου, για τη χορήγηση 
παράτασης άδειας ασθένειας, απαιτείται η προσκόμιση πιστοποιητικού 
που εκδίδεται από δύο τουλάχιστον ιατρούς, ένας από τους οποίους θα 
είναι εκείνος που αναφέρεται στην προηγούμενη παράγραφο και ακόμη 
ένας άλλος ιατρός που ορίζεται επίσης από τον υπεύθυνο της διπλω
ματικής ή Προξενικής Αντιπροσωπείας. 

19.(1) Σε υπάλληλο, στον οποίο χορηγείται υποτροφία για εκπαίδευση ή Εκπαιδευτική 
μετεκπαίδευση στο εξωτερικό από, μέσω, ή με την έγκριση του Συμβουλίου ή αδεια' 
οποιασδήποτε άλλης αρχής που εγκρίνεται από το Συμβούλιο, το Συμβούλιο 
δύναται να εγκρίνει τη χορήγηση εκπαιδευτικής άδειας για λόγους δημόσιου 
συμφέροντος σύμφωνα με τους όρους που καθορίζονται εκάστοτε από το 
Συμβούλιο. 

(2) Σε υπάλληλο στον οποίο επιτρέπεται όπως μεταβεί στο εξωτερικό για 
εκπαίδευση ή μετεκπαίδευση, είτε με δικά του έξοδα είτε έπειτα από εξασφά
λιση απευθείας υποτροφίας, το Συμβούλιο δύναται να εγκρίνει την χορήγηση 
εκπαιδευτικής άδειας χωρίς απολαβές. 

(3) Η εκπαιδευτική άδεια αρχίζει από την ημερομηνία αναχώρησης του 
υπαλλήλου από την Κύπρο και λήγει την ημερομηνία επιστροφής του στην 
Κύπρο: 

Νοείται ότι, αν παραχωρηθεί οποιαδήποτε άλλη άδεια πριν ή μετά την 
εκπαιδευτική άδεια, η άδεια αυτή δε θα αποτελεί μέρος της εκπαιδευτικής 
άδειας. Στην περίπτωση αυτή η εκπαιδευτική άδεια θα αρχίζει μετά ή θα λήγει 
πριν από την άδεια αυτή. 

20. Αδεια απουσίας χωρίς απολαβές, είτε για λόγους δημόσιου συμφέρο Αδεια 
ντος είτε όχι, μπορεί να παραχωρηθεί σε υπάλληλο σύμφωνα με διατάξεις που !^°|,ς

σ''ας 

καθορίζονται από το Συμβούλιο. απολαβές. 


